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MEB KAZANIM TESTLERINDEN DERLENMISTIR.

3.UNITE-KUVVETIN OLCULMESIi VE SURTUNME
4.UNITE-MADDE VE DEGIiSiM
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ONCEKI YILLARDAKI MEB KAZANIM TESTLERINDEN DERLENMISTIR.

Donma

Yogusma | Erime

AN

Verilen sekil lizerinde kati haldeki bir maddenin ge-
cirebilecegi hal degisimlerini gésteren kisimlar ta-

ranip, kalan kisim kesilirse ortaya c¢ikabilecek sekil
asagidakilerden hangisinde gosterilmistir?

A) B)

Sicak bir yaz giinii soguk su ile elini yiiziinii yika-
yan bir 6grenci asagidaki yorumlardan hangisini
yapamaz?

A) Elimizden suya i1s1 geger
B) Elimizin sicakligi azalr.
C) Suyu soguk hissederiz.
D) Sudan elimize 1sI geger.

Ece 50°C vyi gosteren termometre ile ard arda iki islem
gerceklestiriyor. Islemler sonunda okunan degerler se-
kildeki gibidir.

50 50 50

40 40 40

30 | iglem 30 . iglem g30

20 20 20

10 10 10
ilk hali

Buna gore, termometre ile yapilan islemler icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Termometredeki sivi 6nce blzulmus, sonra genles-
mistir.

B) I. islemde taneciklerin hareket hizi artmistir.

C) Termometre once Isi almis, sonra 1sI vermistir.

D) Termometredeki sivi 6nce genlesmis, sonra degis-
memistir.
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Yukaridaki sekilde verilen 1, 2, 3 hal degisimleri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Erime
C) Buharlasma

B) Donma
D) Yogusma

Asadidaki olaylardan hangisi hal degisimine drnek
olamaz?

A) Suyun kaynamas! sonucu gaz olmasi

B) Suyun 1si vererek donmasi

C) Su buharinin su damlaciklarina déntsmesi
D) Isitilan bakir tavanin genlesmesi

Asagidakilerden hangisi hem hava, hem de su siir-
tinmesine gore tasarlanmistir?

A) Ucak
C) Araba

B) Yelkenli Tekne
D) Parasut

Ali :Is1 bir enerji taradur. Birimi joule veya kaloridir.
Ayse : Isi veren bir maddenin sicakligi artar.
Ceren : Sicaklik termometre ile olcular.

Berkay : Isi ve sicaklik ayni kavramlardir.

Ogdrencilerin 1s1 ve sicaklikla ilgili yaptiklari yorum-
lardan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Ali
C) Ayse ve Ceren

B) Ali ve Ceren
D) Ayse ve Berkay

1- Kati a- Bulut
2- Sivi b- Yagmur
3- Gaz c- Buz

Suyun fiziksel halleriyle ilgili 6rneklerin dogru es-
lestiriimesi asagidakilerden hangisi gibidir?

A)1a B)1b
2c¢c 2¢
3b 3a

C)lc D)1c
2a 2b
3b 3a

Diger sayfaya geciniz.
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10.

1.

12.

13.

ilk sicakliklar esit ve 6zdes isiticilarla 1sitilan mad-
delerin genlesmesinin sicakhga bagh oldugunu
kanitlamak isteyen bir 6grenci asagidaki deney dii-
zeneklerinden hangisini kullanmalidir?

A) Metal kasik Metal kasik
Sdk.isitilir. 10dk. isitilir.
B) Tahta kasik Metal kasik
5dk. isitilir. Sdk. isitilir.
C) Tahta kasik Tahta kasik
5dk. isitilir. Sdk. isitilir.
D) Tahta kasik Metal kasik
5dk. isitilir. 10dk. i1sitilir.

Asagdidakilerden hangisi buzun isi alarak sivi haline
gecmesi olayidir?

A) Erime
C) Buharlasma

B) Donma
D) Yogusma

1. Sekil degisikligi yapabilir.
2. Terazi ile él¢ulur.
3. Birimi kilogramdir.

Kuvvetle ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2
C)2ve3 D)1,2ve3
Madde Erime noktasi (°C)
Civa -39
Kursun 327
Su 0

Tabloda verilenlere gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Suyun donma noktasi digerlerinden ylksektir.

B) Oda sicakliginda (25°C) civa kati haldedir.

C) Civanin donma noktasi digerlerinden daha disuktir
D) Kursunun erime noktasi en kiguktur.

Asagidakilerden hangisinde sicakhgi diisiiriilen bir
maddenin bliziilmesine 6rnek verilebilir?

A) Glnes 1511 altinda birakilan topun hacminin artma-
sl

B) Isitilan bir metal halkanin genislemesi

C) Soguk cam bardaga sicak su konuldugunda barda-
gin catlamasi

D) Sisirilmis balonun soguk ortama konuldugunda ku-
clilmesi

14.

15.

16.

17.

En fazla 100 N bayudkligindeki kuvveti dlgebilen bir
dinamometrenin élcim cubugdu 5 bélmelidir.

i

Sekildeki K cismi asildiginda dinamometrede oku-
nan deder kac Newtondur?
A)3 B) 20

C) 30 D) 60

Asagidaki ciimlelerden hangisinde isi1 ve sicaklik
kavramlari yanhs kullaniimistir?

A) Vicut sicakhgi 38 °C’ye yiikseldi.
B) Havanin isisi 34 °C ‘dir.

C) Sicak bir yaz gini yasiyoruz.

D) Kisin hava sicakliklari diser.

» Farkl sicakliktaki maddeler temas ettiginde kendi
aralarinda da - - - - olur.

* Yarin ilimizde beklenen en yiiksek - - - - 40°Cdir.

* Madde IsI - - - -, sicaklig dusebilir.

Verilen ciimlelerdeki bosluklar tamamlandiginda
asagidaki kavramlardan hangisi agikta kalir?

A) Kalori
C) Verir

B) IsI aligverisi
D) Sicaklik

Sekildeki tren raylari kis ayinda yerlestirilmistir.
Yerlesirken raylar arasinda bir miktar bosluk birakil-
mistir.

JITTIIIT L0000

Raylarin arasinda bir miktar bosluk birakilmasinin
sebebi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

A) Tren raylarindaki surtinmeyi arttirmak

B) Tren raylarinin maliyetini diistirmek

C) Raylar genlestiginde sekil bozuklugunu énlemek
D) Trenin sarsiimasini saglamak

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

20.

Yasemin Ogretmen tarafindan yapilan deneyde énce
metal kire 1sitiliyor, sonra halka Uzerine birakiliyor.
Fakat halka kireden ge¢gmiyor. Daha sonra klire soguk
suya tutuluyor. Tekrar halka (izerine birakildiginda hal-
kadan geciyor.

Q
-0 —O

Bu deneyle ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikarila-
maz?

A) Isi alan metal kire genlesir.

B) Isi veren metal klire buzlsur.

C) Sicakligr artan maddeye 1s1 verildigi sdylenebilir.
D) Soguk sudan sicak kureye 1si akisi olur.

Yukaridaki dinamometrelerin her biri 5 bélmelidir.

Buna gére hangi dinamometre ile en biyiik kuvvet
olgilir?
A)K B)L

C)M D)N

smmmm— Metal kapak

gy Sonug:

Kapak agciliyor.

'— Sicak su
L]

Nergis: Metal kapak, cama goére daha cok genlesmistir.

— Cam kavanoz

Asli: Cam bizilmis, metal kapak genlesmistir.
Hakan: Metal kapak buzulmus, cam genlesmistir.

Salih: Cam, metal kapaga gore daha ¢ok genlesmistir.

21.

22,

23.

24,

Asagidakilerden hangisi isi ile ilgili yanlis bir ifade-
dir?

A) Isi alan maddelerin sicaklidi artabilir.

B) Isi bir enerjidir.

C) Isi termometre ile dlguldr.

D) Isi akisi sicak maddeden soguga dogrudur.

Ozdes toplar, sekildeki gibi farkli zeminler tzerinde es
kuvvetlerle gekilip birakiliyor.

TOP 10N

; ;‘“M‘““ Hali zemin
TOP 10N

L 1 Mermer zemin
TOP 10N

L Tahta zemin

Toplarin zeminlerde ilerleme mesafelerinin biiyiik-
ten kiiclige dogru siralanisi hangisinde dogru veril-
mistir?

A) Hali - Tahta - Mermer
B) Mermer - Tahta - Hali
C) Tahta - Hali - Mermer
D) Mermer - Hali - Tahta

I. Tren raylarinin kisin bazilmesi

Il. Kavanoz kapaginin sicak suda bekletildiginde kolay
agllmasi

Il. Kis aylarinda elektrik tellerinin gerginlesmesi

Verilenlerden hangileri isi alan maddelerin genles-
mesine ornek olarak gosterilebilir?

A) Yalniz Il
C) Il ve lll

B) I velll
D)1, 1l velll

Maddelerin 1s1 aldiginda hacimlerinin artmasina gy
denir.

Etrafina 1s1 veren maddelerin hacimlerinin kiiglilmesine
A denir.

Giines altinda kalan gézlilkk caminin diismesi ll sonu-
cu olusur.

Aciklamalarda bos birakilan yerlere gelecek olan
terimler hangisinde dogru verilmistir?

Sekilde verilen durumu, dogru aciklayan 6grenci 1 A i B
asag@idakilerden hangisidir? A) Buzilme Buiziilme Genlesme
B) Genlesme Blzllme Genlesme
A) Asli B) Nergis C) Buztlme Genlesme Genlesme
C) Hakan C) Salih D) Genlesme Buzilme Buzilme
@ Diger sayfaya geciniz.
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25.

26.

27.

28.

29.

D
Sartinme  kuvvetini
Azaltmak | Arttirmak
Ugaklarin uglarinin sivri olmasi \
Kap! menteselerinin yaglanmasi v
Arac lastiklerine zincir takilmasi \
Parasutle yere inilimesi \

Hande sirtinme kuvveti ile ilgili yukaridaki tabloyu dol-
durmustur.

Buna gore kac tane bilgiyi dogru cevaplamistir?

A1 B) 2 C)3 D)4

Asagidakilerden hangisi suyun dogada sivi halde
bulunma durumlarina érnek verilebilir?

1. Kiragi

2. Ciy

3 . Yagmur

A)1ve?2 B)2ve3
C)1ve3 D)1,2ve 3

Asagidaki 6rneklerden hangisi siiblimlesme olayi-
na ornektir?

A) Kolonyanin buharlasmasi

B) Islak havlunun kurumasi

C) Naftalinin gaz haline gelmesi
D) Suyun kaynamasi

Kuvvetin blyiklugd, iclerinde esnek sarmal bir yay bu-
lunan dinamometrelerle olgullr.

Bu sarmal yayin hangi 6zelligi él¢ciime etki etme-
mektedir?

A) Cinsi
C) Kalinlig:

B) Rengi
D) Boyu

Sekildeki kaplarda sicakhklari farkli, esit hacimde sular
vardir.

10°C 30°C 20°C 50°C

1 2 3 4

Hangi iki kaptaki sular karnistirilirsa, olusan karisi-
min sicakligi en fazla olur?

A) -3 B)1-4 C)2-3 D)2-4

30.

31.

32.

33.

34.

Sicaklik (T)

1T T 17T 17T 17T 1771

Zaman (dakika)

K sivisina ait sicaklik-zaman grafigine gore asagi-
dakilerden hangisi yanlhistir?

A) K sivisinin kaynama noktasi 40 °C dir.

B) K sivisi 6. dakikada kaynamaya baslamistir.
C) K sivisinin 8. dakikada sicakhgi 40 °C dir .
D) K sivisi 2. dakikada sicakligi 15 °C dir.

Berkay: Saf sivi bir madde 1s1 alirken sicaklik belli bir
degere ulastiginda sivinin her tarafinda kabarciklar
olusur. Bu olaya - - - - denir.

Berkay’in ciimlesinde bos birakilan yere asagidaki
kavramlardan hangisi gelmelidir?

A) Erime
C) Yogusma

B)Donma
D)Kaynama

Asagida verilen yargilardan hangisi yanhstir ?

A) Suyun atmosfer ile yerylizii arasinda dolasimina su
doéngisu denir.

B) Saf bir sivinin donmaya basladigi andaki sicaklk
donma noktasidir.

C) Erime noktasi dislik olan saf kati maddeler kolay
erir.

D) Saf sivi maddeler buharlasma noktalariyla ayirt
edilebilir.

1. Valizlerin altina tekerlek takilmasi
2. Kapl menteselerinin yaglanmasi
3. Yerlere hali serilmesi

Yukaridakilerden hangileri siirtiinme kuvvetini
azaltmaya yonelik bir uygulamadir?

A)1ve?2
C)2ve3

B)1ve3
D)1,2ve3

Asagdidaki durumlardan hangisinde genlesmenin
olumsuz etkisi vardir?

A) Ugan balonla seyahat edebilme

B) Sicak suda birakilan kavanozlarin kolay agiimasi
C) Deodorantlarin giineste patlamasi

D) I¢ ice gecmis tencereleri kolaylikla ayriimasi

Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

37.

Dinamometrenin ucuna farkl blytklikte cisimler takil-
mis ve uzama miktarlar asagidaki grafikte gosterilmis-
tir.

Uzama miktari (cm)

A

8 ffffff
6____

|
|
|
|
I I |

0 10 20 30 40

= Kuvvet (N)

Buna gore 45 Newton (N) agirliginda bir cisim
asildiginda dinamometrede ka¢ cm uzama meyda-
na gelir?

A)5 B)7

C)9o D) 11

Boylar ve kitleleri esit, ilk sicakliklar ayni olan K ve
L kasiklar 6zdes isiticilarla esit strelerde 1sitiliyor.
Kasiklarin islem oncesi uzunluklari ve islem sonrasi
uzunluklari tablodaki gibi kaydediliyor.

Madde ilk boy | Son boy
K kasigl 10cm 12cm
L kasig 10cm 10,5cm

Bu deneyin arastirma sorusu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Sicakhgin genlesme lzerine etkisi nedir?

B) Madde cinsinin genlesme Gzerine etkisi nedir?

C) Kitlenin genlesme (zerine etkisi nedir?
D) Uzunlugun genlesme Gzerine etkisi nedir?

Agiklamalarin karsisinda yer alan kavramlar ile esles-
tirmeler yapilmistir.

Aciklama Kavram

a. Kati maddelerin 1s1 alarak sivi hale | 1. Kaynama
gectigi sicaklik Noktasi

b. Sivi haldeki saf maddenin 2. Erime
kaynamaya basladigi sicaklik Noktasi

c. Isi alan sivinin yizeyinde 3.
gerceklesen olay Buharlasma

Bu eslestirmelerin tamaminin dogru olabilmesi icin
asagidakilerden hangisi yapiimalidir?

38.

39.

40.

41.

50'C 60'C 50°C
[ I I
Sekilde verilen kaplardan hangileri karistinldiginda

1s1 aligverisi gerceklesmez?

B) I ve lll
D)L, Il vell

A)lvell
C)llvelll

Hal degisimi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanlistir?

A) Katilar 1s1 aldiginda eriyebilir.

B) Sivilar her sicaklikta buharlasir.

C) Yogusma sivinin isi almasiyla gerceklesir.

D) Swvinin 1s1 vererek katilasmasina donma denir.

fe®

Farkh buytikliikteki parasiitlerle serbest birakilan
6zdes cisimlere havanin uyguladig siirtinme kuv-
vetini biiylikten kiiciige dogru siralayiniz?

A)K>L>M
C)M>L=>K

B)K>M>L
D)M>K>L

Sicakliklari belirtilen K, L ve M metal seritler, sekildeki
gibi yan yana getiriliyor.

60" 40° 40° 40°

Bu seritlerdeki i1s1 akis yonleri icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) b ile ¢ yerdegistirmeli A) - Is1 akis! yok
B) 2 ve 3 yerdegistirmeli B) Isi akisi yok —
C) 1 ve 3 vyerdegistirmeli C) - Isi akisi yok
D) a ile b yerdegistirmeli D) Isi akisi yok —
@ Diger sayfaya geciniz.
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42. 8. .
Buharlasma ve yogusma
birbirine zit iki olaydir.
D Y
Sicaklik arttikga Sicaklik arttikga yogusma
erime hizi azalir. hizi da artar.

A N,/ N,

1. ¢ikis 2. ¢ikis 3. gikis 4. cikis

Bir 6grenci yukaridaki ifadelerin dogru (D) yada
yanlis (Y) olmasina karar vererek ilgili ok yoniinde
ilerlerse hangi cikisa ulasir?

A)1 B)2 C)3 D)4

43. Ozdes |. ve Il. kaplar icerisinde farkli sicakliklarda bu-
lunan sularin tamami lll. kapta kanstinliyor.

50 ml 50 mi

IIl. Kap

Karisimin sicakhgi 20°C olduguna gére Il. kaptaki
sivinin sicakhgi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

44. Sicakliklari sirasiyla 100 °C ve 60 °C olan K ve L sivi-
lari karnistirihyor.

100°C 60°C

K L

Asagidakilerden hangisi olusturulan karisimla ilgili
yanlis bir yorumdur?

A) Karisimin son sicakligi 60°C dan buyuktdr.
B) K sivisi L sivisindan 1s1 almistir.

C) L sivisi K sivisindan 1s1 almistir.

D) Karisimin son sicakh@i 100°C dan kiiguktar.

45, 4 )
Kiragi- —
lagma Donma Enme

| 1] 1] v

Ayse yukaridaki balonlardan hal degisimi yazilmis
olanlar patlatirsa, geriye hangi balon kalir?

Al B) Il c) il D) IV

46. 50 °C’ deki bir miktar su 6zdes beherlere sekildeki gibi
paylastiriliyor. Daha sonra her iki behere 0 °C’ de esit
kutlede iki buz pargasi ayni anda konuluyor. Buzlarin
tamami eriyinceye kadar bekleniyor.

Termometre

|. Beher Il. Beher

Buzlar eridiginde termometrede okunacak yaklasik
dederler asagidakilerden hangisi olabilir?

A) |.Beher 50°C B) |.Beher 40°C

Il.Beher 50°C Il.Beher 30°C

C) |.Beher 30°C D) |.Beher 0°C

|.Beher 40°C I.Beher Q°C

47. 1

Kati — Sivi e Gaz

Yukaridaki sekilde maddelerin hal degisimi numa-
ralandiriimistir. Buna gore asagidakilerden hangisi

yanlistir?

A) 4 numarali degisim kiragilasmadir.

B) Yagmurun olusmasi 3 numarali degisime &rnektir.
C) Suyun buharlasmasi 1 numarali degisime ornektir.
D) Buzun erimesi 2 numarali degisime drnektir.

Diger sayfaya geciniz.
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48. Sekildeki 6zdes dinamometrelere K,L ve M cisimleri

49,

50.

asiimistir.

K cisminin agirhgi 80 N dlgiildiigiine gére L ve M
cisimlerinin agirliklar kag Newtondur?

L M
A) 20 60
B) 60 20
C) 20 80
D) 80 20

Kuvvetin birimi asagidakilerden hangisidir?

A) Kilogram B) Kilometre
C) Newton D) Litre

Asagida verilen niceliklerden hangileri maddeleri
birbirinden ayirt etmek icin kullanilmaz?

A) Erime sicakhgi B) Kaynama sicaklig
C) Donma sicaklig D) Kitlesi

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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